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Omnpenenenne 1. MaTtpuuma pasmMepHOCTH mxn — TPIMOYTOJIbHAS
TaOJuIa palioHAIbHBIX UHCell, cojep:kalias 71 CTPOK U 1 CTOJIOIOB.

/
all 312 s aln\
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Yucna a...a

112

1> @ HA3BIBAKOT 3JICMCHTAMH MAaTpPHUIIBL.
ij

DIEMEHTHl  a,,,d,,,dy,,...d. ..., CTOAIINE HA JIUATOHAIM, WAYIIEH U3

BEPXHET0 JIEBOTO VIJIa, 00pasVIOT 21A6HYI0 OUA2OHATD,




Onpenenenne 1 (xopomee). Matpumeil pa3MepHOCTH m X 1 Oy0eM Ha3bIBaTh
Gyuxyuio F ¢ obmacts onpenenerns D(F) =1{1.2.3,...m{X{12.3,....n}




Omnpenenenne 2. Matpuiia, y KOTOpPOH YHUCIO CTPOK PABHO UHUCIY
CTOJIOIIOB, HA3bIBACTCSA KGAOPAMHOI.

KBagpaTHyo MaTpHIy pa3MepHOCTH #xn Ha3bIBAIOT MATpHUIEH 1-20
HOopsIIKA.

(1 8 3

2 0 4
4 1 2




Onpenenenne 3. KagpatHad MaTpuua, y KOTOPOH BCE 3JIEMEHTHI,
KpOME€ 73JIEMEHTOB IJIABHOW JMATOHAJM, PAaBHBI HYJIO, Ha3bIBaeTCA
a 0 O
duazonanvHou. Hatipumep, A= 0 a, 0
0 0 a

11

33

Onpenerenne 4. J[maronaapbHasg MaTpulia, VvV KOTOPOH KaKIbIi
HJEMEHT TJIAaBHOW JIMaroHaJd paBeH e€IUHUIle, Ha3bIBaeTCs eTHHIYTHOIL
1 0 0

Hampumep, E=(0 1 0 | — equHUYHAS MaTpHUIa TPETHErO MOPSIKA.
0 0 1




Onpegenennie S. MaTpullbl Ha3bIBAIOTCS PAGHBIMU MEXKIY COOOIM,
€CJI PaBHBI BCe COOTBETCTBYIOIINE 3JIEeMEHThI HTUX MaTpPHIL, T.€.

A=B<:>az.j=bij.

IIpumep 1. SBIr0TCS M paBHBIMUA MATPUIIBIL:
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Omnpegenenne 6. Matpulia, coaepskaiias OIMH CTOJIOCL] WA OJHY

CTPOKY, Ha3bIBACTCA BCKTOpOM-CTOHGL[OM NI BGKTOpOM-CTpOKOﬁ.

(all \

a21

wm B=(a, a, .. a, )
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Onpenenenne 7. CymMMa 3JeMeHTOB IJIaBHOM AHATOHAIN MATpHIBI A
Ha3bIBACTCS ¢1e0oM Mampuuysl 1 0003HaUaeTCA Kak fr A.




Hpon'sBe;[eHHe MaTpHIbI HA CRAJIHAD (‘II'IC.TIO).

Omnpenenenne 8. ITpoussenenunem Matpuipl 4 =(a,) Ha uucio k

Ha3bpIBaeTCsA MaTpulia4, = (b, ) Takas, uto b, =k-a,.

2 8 3 )
IIpumep 2. Berunceaurts: a) 3-|0 1/3 2/3|;
& @ -2

0 1 2 1 —2

5) <—s)-[

3036—4)

Omnpeneenie 9. Matpuna —A=(-1)-4 Ha3kIBAETCSI
IIPOTUBOIIOIOKHON MaTpuiie A.




CroxeHnne
Omnpenenenne 10. Cymmoit asyx martpuny 4 =(a,) u B =(b)
HaspiBaeTcsd wMatpuna C,  =(c,), Takag 4UTO ¢, =a, +b,. Cymma

o0o3Hauaercsa Kak C = A+ B.

OﬁpaTHTe BHHMAaHIE, UYTO onmepanns C/I0RCHHA BBOINTCH TOJIBKO
AJIA MAaTPpHIX OJJMHAKOBOII PasME€pPHOCTIH.

4 2 -7 1
IIpumep 2. Beruncmrhb (1 j+( j

0 -5 0

AHAJIOrNYHO onpeae/meTCHa PasHOCTbD MAaTPIIL.

3 -1 3 -8 6 -8 4 -7
IIpumep 3. Beruuciaurb — :
0O -1 2 -3 5 1 7 =2




(CBoiicTBa onmepanmmnim CJI0ORCHHA MaTPII

IIyete mamel matpunel 4 ., B . C  u 0 (HyJZeBag MaTpulia

pa3sMepHOCTH mxn, SJIEMEHTaAMU KOTOPOH SBIMIOTCA HYIH), a TakKe
cKasip k.

. KoMMyTaTHUBHOCTB cloKeHUA: A+ B =B+ A.

1
2. AccollMaTUBHOCTD CJI0KeHUS: (A+B)+C =A+(B+C).
3

CyIecTBOBaHME IIPOTUBOIIOJIOKHOTO AJleMeHTa: A+ (—A)=0.
k-(A+B)=k-A+k-B.

0-4=0.

E-A=A.




6. IIpomsBeneHie MaTpHIL.
Onepanusg YMHOKEHHS JIBYX MaTpHIl BBOJMTCA TOJBKO JJI1 CIyuas,
KOrJla YHCJIO CTOJOIIOB IEepBOM MATPHILI paBHO UMCIY CTPOK BTOPOH

MaTpHILBL.

Omnpenenenne 12. IlpousBenenneM MaTpunpl 4, =(a,) Ha MaTPUILY
B, =(0,) HasbIBaeTCs MaTpuia C.., =(c) Takasl, YTo

c,=a,+b.+a, b +..+ahb..




Haue roBopsi, 3JM€MEHT MAaTPHUIIbI ¢, CTOAIIUN B i-TOW CTPOKE W j-
TOM CTOJOIlE, paBeH CYMMe€ IIPOU3BEJICHUI HJIEMEHTOB i -TOM CTPOKH
MATpHUIIBI HAa COOTBETCTBVIOIINE HJIEMEHThI j-I0 CTOJI0IIa MATPHUIIHI.

Takum  oOpaszom, VMHOK€HHE  OCVIIECTBIIETCS MO  IPaBHIY
VMHOKEHHS CTPOKH Ha CTOJIOEII.

Hampumep.

11711 12521 A353] 1112 1222 1332

(ab+ab+ab ab+ab+abj

a21bll + a22b21 + a23b31 a2lb12 + a22b22 + a23b32

IIpumep 4. Borunciure:




(CBoiicTBa onepamui YMHOKeHIA MaTPHIL

1. HekoMMYTaTUBHOCTH YMHOKEHHS. A-B# B-A.
. 13 paBeHcTBa 4-B =0 He cieayer, utoA=0 uimm B =0.
. AccolMaTUBHOCTb YMHOKEHUS: (4-B)-C=A4-(B-C).
. JIucTpuOYTUBHOCTE VMHOKEHUS. A-(B+C)=A4-B+ A-C.
. k-(A4-B)=(k-A)-B=A-(k-B).

0-4=0.
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7. TpancmoHHpoBaHIIe
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Onpenenenne 11. Matpuiy A° Ha3bIBalOT MIPAHCHOHUPOBGAHHOIL
MaTpurielt MaTpuIlbl A, a mepexo1 oT A K 4" mpancnoHuposanuem, ecim

JIEMEHTBI KaXKIoM CTPOKH MaTpHIbI A sammcath B TOM ke IMOPAIKE B

- o — " —— e = e

CTOJIOLIBI MATPHUIIBI A" . THBIMH CIIOBAMU, Aij = AJT

all

a a a
Hampumep, 4, . =( 8 13} Torgadse =| a,

a21 a a23

a13

CBoiicTBa TPAaHCIIOHIPOBAHMS
1. k-A =k-A".

2. (A+B)Y =A" +B".

3. (4-BY =B’ A".

F-.




Ha cerogusa Bcé. Cmacun0o 3a BHUMAaHHE.

Haoerwcv Bam nonupasunocws, s cmapancsal

«Teopuss 0e3 npakmuxku — Mepmaa,

npakmuxa 6e3z meopuu — Clienay.
B. 3yokoes




